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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 19. August 2015 
 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  20:45 Uhr 

Ort:  Gaststätte „See-Idyll“, Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin-Görries 

 

 

Anwesend: Herr Klein  (Ordentliches Mitglied/ Vorsitzender) 

  Frau Gerloff  (Ordentliches Mitglied/ Stellv. des Vorsitzenden/ Schriftführerin) 

  Herr Steinmüller (Ordentliches Mitglied) 

   

  Bürger aus Schwerin 

  (im Anhang befindet sich die genaue Teilnehmerliste als PDF-Datei) 

 

 

TOP:  01. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  02. Festsetzung der Tagesordnung 

  03. Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom  

13. Mai 2015 und 15. Juli 2015 

  04. Barrierefreie Räumlichkeit für die Sitzungen des Ortsbeirates Görries 

   (Petition beim Bürgerbeauftragten des Landes Mecklenburg-Vorpommern) 

  05. Gestaltung der Außengehäuse der Telekom-Schaltkästen 

  06. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

  07. Beantwortung von Bürgeranfragen aus dem Briefkasten/ E-Mail-Konto 

des Ortsbeirates 

  08. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 01. Nach der Begrüßung der Anwesenden um 18:30 Uhr stellte der Vorsitzende, Herr Klein, 

die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit lag auch vor, da drei 

der vier Ordentlichen Mitglieder anwesend waren. 

 

Zu TOP 02. Die Tagesordnung wurde wie vorliegend bestätigt. 

  

Zu TOP 03. Dem Protokoll der Sitzung vom 13. Mai 2015 wurde einstimmig mit 3:0:0 Stimmen 

zugestimmt. 

 Dem Protokoll der Sitzung vom 15. Juli 2015 wurde, nach Streichung des Satzes in 

TOP 08. a) „Zu den normalen Wochentagen sollte der Samstag mit aufgenommen 

werden“, ebenfalls einstimmig mit 3:0:0 Stimmen zugestimmt.  

 

Zu TOP 04. Herr Klein berichtet über die eingegangene Petition beim Bürgerbeauftragten des 

Landes Mecklenburg-Vorpommern eines Bürgers aus dem Stadtteil Görries. 

  Hierbei handelt es sich nicht um die erste Petition dieses Bürgers. Im April diesen 

Jahres wurde eine Petition mit gleichem Inhalt beim Ministerpräsidenten des Landes 

Mecklenburg-Vorpommern eingereicht. 

 Die Problematik wurde anschließend intensiv diskutiert! 

 



         Schwerin, 13. September 2015 

 

   

                                                                                Protokoll über die Sitzung am 19. August 2015 

  
Seite 2 

 
  

 

 Nicht nur die Mitglieder des Ortsbeirates Görries, sondern auch anwesende Gäste sind 

der Meinung, dass die Gaststätte „See-Idyll“ für die Sitzungen des Ortsbeirates optimal 

geeignet ist. Zumal es in unserem Stadtteil keine großen Alternativen gibt und schon 

einige Örtlichkeit getestet wurden. 

 Unabhängig davon laden wir zu unserer nächsten Sitzung im September jeweils einen 

Vertreter des Behinderten- und Seniorenbeirates ein, um dann erneut über diese 

Problematik zu diskutieren  

 

Zu TOP 05. Die Außengehäuse der Telekom-Schaltkästen sehen nicht sehr ansprechend aus. Wenn 

sie dann noch von Unbekannten bemalt bzw. besprüht werden ist ihr Anblick 

grauenvoll. Aus diesem Grund spricht sich der Ortsbeirat Görries dafür aus die besagten 

Telekom-Schaltkästen künstlerisch gestalten zu lassen. 

 Als Stadtteil von Schwerin würden wir uns auch typische Ansichten von Schwerin 

wünschen. Denkbar wäre zum Beispiel auch eine künstlerische Stadtkarte von 

Schwerin. Wir würden es begrüßen, wenn ein Telekom-Schaltkasten mit einem Motiv 

gestaltet wird, welches durch die Kinder der AWO-Kita „Die kleinen Schulzen“ erstellt 

wird!  

 Auf jeden Fall möchten wir bei der Auswahl der Motive mitentscheiden. 

 

Zu TOP 06. Es gab keine neuen Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung. 

 

Zu TOP 07. Im Briefkasten und im E-Mail Postfach befanden sich keine Bürgeranfragen. 

 E-Mail-Adresse des Ortsbeirates Görries: ortsbeirat-goerries@schwerin.de 

 

Zu TOP 08.  

a) In der dunklen Jahreszeit stellen gerade in Wohngebieten Straßen ohne begleitende 

Gehwege und fehlende Beleuchtung für Fußgänger und Radfahrer eine riesige 

Gefährdung dar.  

Es geht um den Schulzenweg. Wo bleibt die Sicherheit für die Fußgänger? 

Was ist mit der Verkehrssicherungspflicht der Landeshauptstadt Schwerin? 

Es besteht aus Sicht des Ortsbeirates dringender Handlungsbedarf! 

Oder muss erst etwas Schlimmes passieren wie in der Rogahner Straße? 

b) Gast fragt nach einer Verbesserung der Überquerung der Rogahner Straße Höhe des 

Weges Am Heidberg nach. Eine Asphaltdecke würde die Situation für die vielen 

Senioren, die auf den öffentlichen Nahverkehr angewiesen sind erheblich verbessern! 

Zumal die in Aussicht gestellter Sanierung erst im Jahr 2017 beginnen soll und dann 

auch erst 2019 fertig gestellt werden soll. 

c) Gast stellt fest, dass vor dem Kindergarten im Schulzenweg ein Gehweg fehlt. 

Er sieht in dem Fehlen eine Gefahr für die Kinder der Einrichtung! 

d) Gast bittet um Auskunft, welche Fraktion der Stadt, die von den Bürgern gewählt 

wurden, das LKW- Fahrverbot für die Rogahner Straße abgelehnt haben?  

Da diese  Vertreter der Bürger in ganz Schwerin sind, hätte diese Ablehnung Einfluss 

auf die nächste Wahl. 

e) Immer wieder erreichen den Ortsbeirat Nachfragen bezüglich der Reparatur von 

Gehwegen bzw. dem Austausch von Lampenmasten! 
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Hier einige Beispiele: 

 

    
   Schulzenweg 11            Breite Straße 12 

 

    
  Breite Straße             Breite Straße 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 19. August 2015 um 19:00 Uhr 

in der Gaststätte „See-Idyll“ (Rogahner Straße 16, 19061 Schwerin) statt. 

 

 

 

 

     ________gez. Ralf Klein________   _______gez. Diana Gerloff_______                   

 

        Vorsitzender Ortsbeirat Görries             Stellv. des Vorsitzenden 

                     und Schriftführerin 


